



羊城晚报记者 戴曼曼

理财新规落地 多家银行 理财产品门槛 降至1万元

多家银行理财门槛下降

随着十一长假前银监会发布《商业银行理财业务监督管理办法》，理财新规正式落地。羊城晚报记者近日从银行官网和网点等渠道了解到，包括农行、建行、中行、交行、招行等银行都宣布将部分理财产品门槛由原先的5万元降至1万元。业内人士认为，新规落地后，各家银行迅速跟进有利于进一步优化客户结构，增强与其他资管机构的竞争力。与此同时，分析人士建议投资者也应加强自身对于理财信息披露的关注程度，进行理性投资。



出口通关时间同比压缩近四成

广州外贸企业享实惠

羊城晚报讯 记者马汉青、通讯员关悦报道：出口通关时间同比压缩近四成，广州外贸企业享实惠！记者9日获悉，广州海关通过推进关检业务融合，加快智慧海关建设，助力诚信企业便利通关，“顺势监管”降低企业制度性成本，营造稳定公平透明、可预期的营商环境。截至9月底，广州海关出口整体通关时间同比压缩37%。

据介绍，广州海关将办事大厅“搬上网”。推进324项政务服务线上办理和100%“线上”自助报关。特别是4月20日原出入境检验检疫系统统一以海关名义开展工作以来，逐渐实现企业商事登记与报检备案深度融合，目前企业在广州海关的“互联网+海关”检

验检疫模块可“在线”办理的检验检疫事项达97项。

此外，率先形成关检企业信用管理“四张清单”。推进社会信用建设，助力诚信企业便利通关，率先形成关检企业信用管理“四张清单”，即关检统一高信用企业、失信企业、便利措施、严管措施清单，同时着力扩大关区AEO企业规模。

在广州海关隶属南沙海关的机检集中审像中心，得益于效率高、非侵入的高科技查验设备，通关效率大幅提高。通过建立标准图像库等方式，将冻品、水果等货物纳入机检直接验放试点，实现“企业1小时内交单、码头2小时内过机、审像3小时内完成”，机检时间缩短1.8小时，平均每个集装箱节省调柜费用500元。

2017全国政府采购透明度 广东位居第三

羊城晚报讯 记者严丽梅、通讯员岳才轩报道：10月9日从广东省财政厅获悉，在2017年财政部组织的全国政府采购透明度评估中，广东省排名全国第3位。

据广东省财政厅介绍，广东省财政系统主要通过“三统一”（统一信息公开渠道、统一信息公開格式）和“三强化”（强化信息公开时效、强化信息公开运用），积极构建覆盖政府采购全流程的信息公开机制，规范信息公开行为，增强政府采购透明度，主动接受社会监督。

在统一信息公开渠道上，指定广东省政府采购网作为广东省政府采购信息发布指定媒体，全省政府采购项目信息必须在广东省政府采购网进行公开。2018年以来，广东省政府采购网累计发布政府采购计划227768条、采购公告32018条、采购合同152713个，并公开了严重违法失信行为信息记录、投诉处理决定和行政处罚决定，对省集中采购机构的考核以及对代理机构的检查通知等政府采购相关信息。

在统一信息公开范围上，将政府采购项目预算、单一来源公

示、采购计划、采购需求、资格预审公告、采购文件及采购公告（含更正或变更公告）、结果公告等政府采购项目信息，以及投诉处理、集采机构年度考核、代理机构专项检查、行政处罚等政府采购监管信息等纳入公开范围，实现政府采购信息公开全覆盖，并形成省市县三级政府采购信息公开格局。

在统一信息公开格式上，制定了全省统一的信息公开格式，包括单一来源公示、采购计划、采购需求、采购项目公告、采购结果公告、采购合同、验收报告等15种格式模板，供采购人、采购代理机构使用。

同时，强化信息公开责任，突出采购人履行信息公开的主体责任，把信息公开作为集中采购机构年度考核和代理机构监督检查的重点内容。强化信息公开时效，要求采购人、采购代理机构必须严格按照法定时限公开，同时在省政府采购网设置预警功能，对采购人未按法律规定进行合同备案和公开的予以通报，进一步提高政府采购效率和透明度。强化信息公开结果运用，实现与“信用中国”信用数据的系统对接，加强事中事后监管，强化信息公开结果运用。

对于上述各家银行调整理财产品起点，有业内人士表示商业银行业理财起点仍然有降低的空间。

值得留意的是，此前银监会

的相关负责人在《办法》落地时表示，对于市场机构反映的进一步降低理财产品销售起点，扩大销售渠道，将依法合规、符合条件的私募投资基金纳入理财投资合作机构范围，不强制要求个人首次购买理财产品在银行营业网点进行面签，允许发行分级理财产品等方面的意见和建议，拟在理财产品公司业务规则中予以采纳。

据此前记者统计，截至目前，已经有12家上市银行披露拟投资资管公司，目前正静待监管批复。不过对于短期内银行是否会快速降低全系列理财产品的门槛，多位银行业内人士透露，目前银行对于降低门槛仍属于“试水”阶段，不会短时间内迅速扩大至所有的银行理财产品。魏骥遥则表示，部分银行或因考虑低门槛理财产品推出后对行内存款业务的冲击，进而延缓低门槛产品的推出节奏。

门槛降了 银行理财该如何买？

在不少业内人士看来，银行理财门槛降低，无疑给了广大的投资者更多的选择空间。发行低门槛产品，有利于投资者接触并适应净值型理财产品，从而推动银行理财产品净值化的转型。

那么，在银行降低投资门槛之后，投资者购买理财产品时需要注意哪些问题呢？

普益标准研究员魏骥遥表示，相较于过去银行理财产品的低风险、中等收益，可以覆盖多数投资者的风险偏好。在理财新规落地后，投资者需要更多根据自身风险偏好、流动性需求、可投资基金量等条件选择对应的理财产品，即未来投资者在理财产品选择上必然根据产品特点的不一样进行分散投资，进而搭配出符合自身需要的投资组合。

“未来理财产品的风险评级需要着重注意，不再如同过去一样全部刚兑”，魏骥遥提醒理财产品投向不同导致产品风险差异扩大，尤其是在公募理财产品可以间接投资股票市场之后，投资者更应根据自身需求，选择对应风险等级的产品。

同时，由于《办法》对于银行理财的披露要求提升，能够帮助投资者更多地了解产品信息。

魏骥遥建议投资者应该加强自身对于理财信息披露的关注程度，以更好地把控自身的投资选择。

（戴曼曼）

我国研发经费投入强度 创历史新高

据新华社电 国家统计局、科学技术部、财政部9日联合发布《2017年全国科技经费投入统计公报》。公报显示，2017年，全国共投入研究与试验发展（R&D）经费17606.1亿元，比上年增长12.3%；R&D经费投入强度（与国内生产总值之比）为2.13%，再创历史新高，比上年提高0.02个百分点。

国家统计局社科文司高级统计师张鹏介绍，我国R&D经费投入增速保持世界领先，投入强度已达到中等发达国家水平。同时，我国研发投入结构向好，基础研究经费占比进一步提升。

公报还显示，2017年国家

财政科学技术支出8383.6亿元，比上年增长8%；财政科学技术支出占当年国家财政支出的比重为4.13%，保持了上年水平。

“我国研发投入的总量逐年加大，结构不断优化，有力地推动了我国创新驱动发展战略的实施，夯实了我国创新型国家建设的基础。”张鹏说。

与发达国家相比，我国研发整体水平仍然存在大而不强、多而不优的情况，如基础研究占比与发达国家占比水平（15%至20%）相比有较大差距，研发投入强度与创新型国家（2.5%以上）相比还有一定差距。

财经热观察

腾讯股价跌破300港元 失之东隅能否收之桑榆？

腾讯股价跌破300港元，失之东隅能否收之桑榆？
Tencent 腾讯
图/视觉中国

羊城晚报讯 记者马化展、实习生侯琳琳报道：宣布战略升级之后的腾讯股价仍然下跌。假期之后，腾讯控股股价连跌两日，目前已跌破300港元/股。有分析认为，腾讯在启动新一轮整体战略升级后股价表现仍弱，或与网游监管趋严令腾讯在游戏等领域面临一些挑战有关。记者注意到，腾讯在投资领域则喜忧参半，其参股的多家公司近期上市，另有猫眼娱乐、同城艺龙、腾讯音乐等即将上市公司持股或是控股。失之东隅的腾讯，能否收之桑榆？第3次重大架构调整能否促成腾讯完成自我进化，引人关注。

时隔6年架构大调整

9月30日，即将迎来20周岁的腾讯，其组织架构在时隔6年之后迎来新一轮的优化调整，在原有七大事业群的基础上进行重组整合。新成立的云与智慧产业事业群，将整合腾讯云、互联网+、智慧零售、教育、医疗、安全和LBS等行业解决方案，推动产业的数字化升级。此次战略升级的另一大重点，是社交平台、内容产业和技术的深度融合。这次升级，腾讯新成立云与智慧产业事业群、平台与内事业群。IT评论家洪波认为，很多人

会把腾讯的这种调整看作是一段时间以来对腾讯各种质疑的某种回应，不过重整腾讯的组织架构的想法，并非因外部的质疑而起，主要还是来自对自身能力与市场需求不匹配的充分认识，以及对被用户和市场抛弃的担忧。

游戏领域面临难题

记者注意到，今年以来，腾讯确实面临不少挑战，尤其是在游戏领域。腾讯今年第二季度的财报显示，作为支柱型收入的腾讯游戏业务，营收252.02亿元，环比下降12.4%，其中智能手机游戏收入环比下降19%，PC端游戏收入则环比下降8%。

8月底，教育部、新闻出版署等八部委联合印发的《综合防控儿童青少年近视实施方案》提出：“实施网络游戏总量调控，控制新增网络游戏上网运营数量，探索符合国情的适龄提示制度，采取措施限制未成年人使用时间。”这对于占据国内游戏市场份额约一半的腾讯游戏而言，无疑是雪上加霜。受包括这一因素在内的影响，今年腾讯控股股价已下跌不少。国庆假期后，腾讯控股连续两日下跌，目前已跌破300港元/股。

投资领域收获丰

不过，腾讯在投资领域则喜讯连连。上月上市的趣头条、美团点评，腾讯都有参股。即将上市的猫眼娱乐、同城艺龙、腾讯音乐，腾讯也是持股或是控股。

除此之外，今年已上市的腾讯投资企业，名单更是很长，有哔哩哔哩、拼多多、虎牙直播、优信二手车、映客直播……以上月上市的美团点评为例，作为第一大股东，腾讯总持股比例为20.14%，而10月9日美团股价为68.95亿港元，市值为3786.22亿港元，以此计算，腾讯持股市值超过760亿港元。

失之东隅，收之桑榆。所投资或控股公司上市的获利，能填补腾讯在其他业务的失利。但是，腾讯无法也不想仅仅依赖投资。他因此，腾讯启动战略升级，正是意在赢得未来。腾讯公司董事会主席兼首席执行官马化腾表示：“此次主动革新是腾讯迈向下一个20年的新起点。”互联网观察人士罗超认为，腾讯架构调整是基于自身的长期战略的一次深谋远虑。

然而，在宣布战略升级之后股价仍然下跌，有投资人认为，仍与网游监管趋严有关。在游戏业务无法充分施展拳脚之时，除了接连回购股份、进行架构调整，腾讯将如何继续出招，备受外界关注。

相关报道 大数据跑路代替群众跑腿 把控数据安全是重中之重

9月底，在杭州举办的2018数据安全与隐私保护大会上，数梦工场安全产品线副总经理何维群指出：“通过让数据跑路代替群众跑腿，需要将分散在各个政务部门的数据汇聚、共享交换。大量的数据集中和交换，以及跨部门数据流动，任何一个环节出现问题，都会将安全风险无限放大。”他认为，应参照DSMM标准进行数据安全成熟度模型（Data Security Maturity Model）标准应用过程中的重点及难点，进行剖析，进行有关数据安全评估、数据在生命周期各阶段风险分析等应用实践。

（马化展）



本版制图/陈健怡